Шатская  Ирина,  9  класс

Вы  дали  нам  возможность  жить

Через  сколько  войн  прошла  Россия!... И в Отечественной войне 1941-1945 гг. наша страна одержала    победу, освободив не только  Советский Союз, но и другие страны, дойдя  до Берлина. Как  черная  чума  фашисты  шагали  по  странам  Союза,  неся  разруху  и  смерть. Война  калечила  судьбы  людей,   оставляла   детей  сиротами. 

3 июля 1942 года фашисты вошли  в  мое  родное   село Русская Халань.  В  это  время  почти все мужчины призывного возраста ушли на фронт. Остались только  старики, женщины  и дети. Подростки вместе со старшими работали в колхозе «Мировой Октябрь».

С  первых  дней оккупации   немцы  стали  устанавливать  свои  порядки. Через  некоторое  время начали  принудительно вербовать молодежь в Германию для  работы на  заводах  и фабриках. Даже 14-летних забирали,  грозя  расстрелять матерей, если не отпустят своих детей.

 В  то  время многих сельчан молодыми угнали в Германию. Среди них была и моя  прабабушка Зиновьева Раиса Федоровна. Она  рассказывала,  что 7 ноября 1942 года   собрали около  комендатуры  молодых  людей               из Чернянки, Русской  Халани и  окрестных сел Ковылино, Прилепы, Кузькино. Пересчитали, загрузили  в  машины  и повезли. Затем  вывезли   их  в грузовых вагонах через Старый Оскол, Тюмень, Минск. В  Германии  распределили по годам  и  отправили  по  заводам, фабрикам. 

Моя прабабушка Зиновьева Раиса Федоровна оказалась  вместе  с односельчанками: Евстафьевой Евдокией Анатольевной, Скуратовой   Марией Гавриловной, Сбитневой Галиной Денисовной. Их отправили в город Золинген на фабрику «Рекурман». Жили они в бараках, где темно  и  сыро. Кормили  рабочих   плохо. Прабабушка  рассказывала:  «Накосят траву, польют кипятком-бурдой, а кузнечики выпрыгивают  из мисок. Очень тяжело было выдерживать каторжный труд. Голод,  холод,  тяжкий труд подрывали здоровье, некоторые не выдерживали и умирали. Но  в  каждом  пленном  жила  вера в освобождение. Приближался фронт. Наши войска, освободив Польшу, Чехословакию и другие страны, воевали уже в Германии. Города бомбили американцы. Вскоре  освободили  и нас». 

Прабабушка  и не  могла  подумать  о  том,  что,  находясь  на  территории  Германии  в  нечеловеческих  условиях,  встретит  свою  любовь…

  Гаврилова Ивана Николаевича призвали  на службу  в  армию  в 1941 году в город  Брест. В  ту  страшную  июньскую ночь   1941  года   он  в  числе  первых  принял бой с фашистами. Силы были неравными. Раненых,  даже  находящихся  без  сознания, фашисты  забрали  в  плен. 

Иван  Николаевич   испытал все лишения, невзгоды в лагерях. Через  некоторое  время  его  отправили  на  работу  на  завод,  где  работала  наша  прабабушка  Раиса  Федоровна.  Война  -   страшное  слово.  Но  ей  не  под  силу  справиться  с  великим  чувством,  имя  которому  -  любовь.   Именно  в  годы  военного  плена  нашли  друг  друга  мои  прадедушка  и  прабабушка. И любовь  помогла им победить  все  невзгоды. С  завода  им  удалось  бежать,  воспользовавшись  паникой  при  частых  бомбежках. В Германии их освободили наши  солдаты.  И  пошли   они от границы с Польшей до России...

 После войны  молодая  семья трудилась в кузнице колхоза, на ферме.  Вместе они   растили  четверых  детей, дали им высшее образование. Три дочери  работали  учителями, Нина  -  дояркой.  Потом   она  заведовала фермой. Через  некоторое  время  заочно  окончила    торговый техникум, затем работала продавцом. 

Дорожили памятью о тех  годах   Гаврилов И. Н. и Зиновьева Р.Ф.(в замужестве Гаврилова). Детей  своих  они  воспитывали  в  атмосфере  добра  и  взаимоуважения,  показывая  своим  примером,  что  только  искренне  любящие  могут  пережить  достойно  все  невзгоды.

  9   мая   был  и  остается  самым  светлым  и  великим  праздником  в  нашей   стране. Победа со слезами радости и горечи на глазах… Нет в живых многих победителей Отечественной войны…   Умерли  и   мои  прадедушка  и  прабабушка.  Но   я  верю,  что  они  охраняют  меня  и   в  наши  дни,   как  невидимые  ангелы  хранители. Ведь  люди,  прошедшие  такой  ад,   должны  быть  святыми…

    В  год  65-летия  Великой Победы над фашистской  Германией хочется  преклонить  колено  перед  всеми,  кто  неимоверными  усилиями   добыл  нам  свободу  и  независимость. Мы, их потомки, свято чтим  заслуги  своих  предков  и  храним память о них в наших сердцах. Память о них вечна, как смена поколений, передающих верность  традициям, гордость за нашу Великую Победу,  за наш великий русский народ.      

