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Мусор  нас  погубит

    На  дворе  весна. Скоро  деревья  и  кустарники  наденут свой бело-зеленый  наряд. На  душе  волнительно  и  радостно. Воздух  наполнен  весенней  свежестью,  тонким  ароматом  весны. На  ветках    деревьев, просыпающихся от  зимнего  сна, радостно  чирикают  непоседливые  воробьи.

 Но  картину расцвета природы  удручают  скрывающиеся  в  густой  траве  и  под  ветвями  деревьев  горы  мусора.                                          Сегодня загрязнение почвы и водоёмов бытовыми отходами приобрело глобальный характер. Раньше проблема мусора считалась только городской. В  наши  дни село также страдает от мусорных свалок. Окрестности сел превратились в «дикие» свалки,  которые  по масштабам, хотя и не сравнимы с городскими, но доставляют местным жителям те же проблемы. Полиэтиленовые сугробы и горы консервных банок изуродовали близлежащие участки леса возле села.


Сильный ветер разносит по округе бумагу и пластиковые упаковки. Нередко мусор поджигают. Но ядовитый дым и чёрные хлопья сажи отравляют воздух и почву на сотни метров вокруг. Такого рода свалки  не  только  загрязняют   окружающую  среду, но и  опасны для здоровья людей. Но  наше население  почему-то  не  желает  задуматься об  этом.  
    На  территории  сел  нашего  района  постоянно  организуется  сбор  мусора  и бытовых  отходов. Практически  с  первых  дней  марта  специально  организованные  группы  рабочих наводят  порядок  на  улицах нашего  села. Приятно  теперь посмотреть  на  преобразившуюся  низину  под  мостом. Убраны старые,  гнилые  деревья  и  оставшийся  с  осени     бурьян. И  я  очень  рад,  что  практически все  жители  в  этом  участвуют. Приятно  проходить  по  ухоженным  улицам селений.
      Но  как  заставить  людей  убирать за  собой  мусор  на  месте  отдыха   в  лесу  или  на  лугу? К сожалению, на  многих  не  действуют  ни  предупреждения,  ни  штрафы.  Но, кроме того, некоторые  жители  вывозят  мусор  в  лесополосы   с  собственных  дворов.  Люди,  почему  же  вы  наводите  чистоту  в  одном  месте  и  мусорите  в  другом?!  Ведь  природа – наш  общий  дом, а  я  думаю,  что  в  собственных  домах  мы  не  перенесли  бы  мусор   из  кухни  в  спальню.  

      Я считаю,   что, для того чтобы не усугублять  существующую проблему сегодня, необходимы не только усилия властей. Мусоровоз не приедет в лес или на луг, чтобы убрать за нами мусор. Нельзя где попало его выбрасывать. Мусор следует взять с собой, чтобы он попал на свалку, где меньше будет разрушать нашу с вами среду обитания.

    Одумайтесь, люди!  Мусор  в   скором  будущем  погубит  нас!
